
 
 
 

        Regionální projektování a management 
 

 1. Co jsou „brownfields“? (vyberte jednu z možností): 
  a. opuštěné a nevyužívané pozemky a nemovitosti, 

b. do budoucna nevyužitelné pozemky a nemovitosti ve městech, 
             c. průmyslové zóny, 
             d. zemědělská půda nechaná ladem po dobu max. tří let, 
             e. zemědělská půda uvnitř urbanizovaných území. 
 

2. Členy Visegradské skupiny jsou (vyberte jednu z možností): 
a. Maďarsko, Rakousko, Itálie a Španělsko, 
b. Maďarsko, Polsko, ČR a Slovensko, 
c. Polsko, Rumunsko, Bulharsko a Turecko, 
d. Polsko, Maďarsko, ČR a Slovinsko, 
e. Polsko, Slovensko, Maďarsko a Slovinsko. 

 
  3. Zkratka IROP znamená (vyberte jednu z možností): 

 a. Integrovaný regionální operační program, 
b. Integrovaná oblast podpory, 
c. Institucionální oblast podpory, 
d. Inter-regionální oblast podpory, 
e. Integrovaný operační program. 

 
4. Soubor politických iniciativ Evropské komise, jejichž hlavním cílem je dosáhnout toho, 
aby Evropa byla v roce 2050 klimaticky neutrální je označován jako  
(vyberte jednu z možností): 

  a. European Ecological Deal, 
  b. European Brown Deal, 
  c. European Green Deal, 
  d. European Climate Deal, 

e. European Territorial Deal. 
 
5. Kdy vstoupila Česká republika do EU? (vyberte jednu z možností):  
a. 1989, 
b. 1993, 

   c. 1995, 
   d. 2004, 
   e. 2000. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropsk%C3%A1_komise
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uhl%C3%ADkov%C3%A1_neutralita


 
  
  6. Agenda 21 (dokument), jako nástroj pro zavádění udržitelného rozvoje, byla přijata 

v roce 1992 v (vyberte jednu z možností): 
  a. Lisabonu, 
 b. Maastrichtu, 

       c. Bruselu, 
 d. Rio de Janeiru, 
 e. Santiago de Chile. 

 
7. Místní akční skupiny (MAS) zajišťují: 
a. Místní agendu 21, 
b. rozvoj venkovských oblastí metodou LEADER, 
c. pouze rozvoj měst s více než 25 000 obyvateli, 
d. rozvoj krajských měst a navazujících venkovských oblastí, 
e. územní plánování měst a venkova. 

 
8. Pro Evropský parlament platí (vyberte jednu z možností): 
a. spolu s Radou EU schvaluje legislativní akty EU, 
b. spolu s Evropským soudním dvorem schvaluje legislativní akty, 
c. spolu s Evropskou komisí schvaluje legislativní akty, 
d. každý člen EU v něm má 20 poslanců, 
e. europoslanci jsou do něj voleni na 10 let. 

 
9. Priority politiky soudržnosti 2021–2027 (pět cílů hlavní investiční politiky EU)    
představují (vyberte jednu z možností): 
a. 1 – Průmyslovější Evropa; 2 – Zelenější, bezuhlíková Evropa; 3 – Propojenější Evropa; 
4 – Sociálnější Evropa a 5 – Evropa bližší občanům, 
b. 1 – Inteligentnější Evropa; 2 – Zelenější, bezuhlíková Evropa; 3 – Propojenější Evropa; 
4 – Sociálnější Evropa a 5 – Evropa bližší USA, 
c. 1 – Inteligentnější Evropa; 2 – Zelenější, bezuhlíková Evropa; 3 – Propojenější Evropa; 
4 – Konkurenceschopnější Evropa a 5 – Evropa bližší občanům, 
d. 1 – Inteligentnější Evropa; 2 – Zelenější, bezuhlíková Evropa; 3 – Uzavřenější Evropa; 
4 – Sociálnější Evropa a 5 – Evropa bližší občanům, 
e. 1 – Inteligentnější Evropa; 2 – Zelenější, bezuhlíková Evropa; 3 – Propojenější Evropa; 
4 – Sociálnější Evropa a 5 – Evropa bližší občanům. 

 
10. Třemi pilíři Evropské unie jsou (vyberte jednu z nabízených možností): 
a. Evropské hospodářské společenství, Evropské společenství uhlí a oceli, Evropské 
společenství pro atomovou energii. 
b. Zemědělská a strukturální politika. 
c. Evropská společenství, Společná zahraniční a bezpečnostní politika, Spolupráce           
v oblasti vnitřní bezpečnosti a justice. 
d. Společná zahraniční politika, společná bezpečnostní a migrační politika; 
e. Volný pohyb zboží a služeb, volný pohyb kapitálu a volný pohyb pracovních sil. 



 
 

11. Současných 14 krajů existují jako vyšší samosprávné celky od roku (vyberte jednu      
z nabízených možností): 

 a. 1968, 
b. 2000, 
c. 2014, 
d. 2016, 
e. 1989. 

 
12. Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) je 
v programovém období 2021–2027 přímým nástupcem programu z předcházejícího  
období (vyberte jednu z nabízených možností): 
a. doprava, 
b. rybářství, 
c. podnikání a inovace pro konkurenceschopnost, 
d. technická pomoc, 
e. výzkum, vývoj a vzdělávání. 

 
13. V rámci mezinárodní klasifikace regionů představuje v České republice kategorie  
LAU 1 (vyberte jednu z nabízených možností): 
a. region soudržnosti, 
b. stát, 
c. kraj, 
d. okres, 
e. obec. 

 
14. V programovém období 2021–2027 jsou rozlišovány (podle míry spolufinancování              
z fondů EU) v ČR tyto kategorie regionů (vyberte jednu z nabízených možností): 

 a. více rozvinuté regiony (VRR), přechodové regiony (PR) a méně rozvinuté regiony (MRR), 
b. více rozvinuté regiony (VRR), přechodové regiony (PR) a nerozvinuté regiony (NR), 
c. více rozvinuté regiony (VRR), rozvinutější regiony (RR) a méně rozvinuté regiony (MRR), 
d. silně rozvinuté regiony (SRR), přechodové regiony (PR) a méně rozvinuté regiony (MRR), 
e. nejvíce rozvinuté regiony (NRR), rozvinuté regiony (RR) a méně rozvinuté regiony (MRR). 

 
15. V Evropské unii žije (1. 1. 2023) …… obyvatel (vyberte jednu z nabízených možností):  
a. 438,8 mil., 
b. 448,8 mil., 
c. 498,8 mil., 
d. 508,8 mil., 
e. 608,8 mil.



 
 

   

 

16. Ve kterém roce bylo zavedeno euro (12 členských států, dnes 19)?  
(vyberte jednu z nabízených možností): 
a. 1999, 
b. 2000, 
c. 2001, 
d. 2002, 
e. 2003. 

 
17. Který z evropských fondů již od roku 1957 podporuje aktivity v oblastech 
zaměstnanosti a rozvoje lidských zdrojů? (vyberte jednu z nabízených možností): 
a. Fond soudržnosti (FS), 
b. Evropský sociální fond (ESF+), 
c. Fond pro spravedlivou transformaci (FST), 
d. Fond solidarity Evropské unie (EUFS), 
e. Fond evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD). 

 
18. Proces populační dekoncentrace, spojený s dobrovolnou migrací z měst na 
periferní venkov, se označuje jako (vyberte jednu z nabízených možností): 
a. suburbanizace, 
b. reurbanizace, 
c. desurbanizace, 
d. gentrifikace, 
e. kontraurbanizace. 

 
19. Evropská centrální banka se spolu s centrálními bankami členských zemí podílí na 
řízení měnové unie a podporuje hospodářskou politiku EU, má sídlo v …. (vyberte jednu 
z nabízených možností): 
a. Haagu, 
b. Mnichově, 
c. Frankfurtu nad Mohanem, 
d. Lucemburku, 
e. Římě. 

 
20. Zkratka ITI představuje jeden z nástrojů strukturální politiky Evropské unie i pro 
programové období 2021–2027 – oč konkrétně jde? (vyberte jednu z nabízených 
možností): 
a. Integrovaná územní investice (Integrated Territorial Investment, ITI), 
b. Integrovaná dopravní infrastruktura (Integrated Transport Infrastructure), 
c. Integrovaná turistická infrastruktura (Integrated Tourism Infrastructure), 
d. Integrovaná telekomunikační infrastruktura (Integrated Telecomunication 
Infrastructure), 
e. jiná možnost. 
 



 
 

   

 

Správné odpovědi: 
1a, 2b, 3a, 4c, 5d, 6d, 7b, 8a, 9e, 10c, 11b, 12c, 13d, 14a, 15b, 16d, 17b, 18e, 19c, 20a 


	13. V rámci mezinárodní klasifikace regionů představuje v České republice kategorie
	LAU 1 (vyberte jednu z nabízených možností):
	a. region soudržnosti,
	c. 498,8 mil.,
	e. 2003.
	a. Fond soudržnosti (FS),
	a. suburbanizace,

